



# 心思

本报香港3月17日电(特派记者 倪自放) 第37届香港国际电影节3月17日晚开幕,其中的第7届亚洲电影大奖,将于3月18日晚举行颁奖礼。本报记者3月17日已抵达香港,对本届香港国际电影节和亚洲电影大奖进行全方位报道。

本届亚洲电影大奖参与评选的亚洲电影超过一千部,每个奖项最多只有5部影片入围,竞争激烈。最终入围的亚洲影片共30部,分别来自9个国家及地区,角逐70项提名,尽管韩国影片仍然以16项提名再次成为获最多提名的国家,但对比往年,今年的提名名单还是比较亚洲化,亚洲电影界宗师级导演的新片都榜上有名。比如中国导演杜琪峰的新片《毒战》,韩国导演金基德的《圣殇》,日本导演北野武的《全员恶人完结》,都入围了最佳电影。而伊朗大师级导演阿巴斯·奇亚罗斯塔米凭借跨国拍摄的日本电影《如沐爱河》提名最佳导演,将与金基德、北野武一较高下。

中国内地电影《浮城谜事》分别入围最佳电影、最佳导演、最佳女主角和最佳新人、最佳编剧、最佳原创音乐六项大奖,成为本届夺奖热门影片之一。紧随其后的内地影片是陆川执导的《王的盛宴》,共获最佳男主角、最佳女配角、最佳摄影和最佳造型设计四项提名,导演陆川曾于2010年凭借《南京!南京!》获得第4届亚洲电影大奖最佳导演奖。凭借《王的盛宴》获最佳男主角提名的刘烨,以及凭借《寒战》获得最佳男主角提名的梁家辉,被认为是本届亚洲电影大奖影帝的热门人选。

本届亚洲电影大奖的另一看点,是刘德华担任评委会主席。刘德华去年担任台湾金马奖评委会主席,被媒体誉为“最完美的一届金马奖”。如今执掌亚洲电影大奖评委会,相信以华仔的积极态度,应该可以去掉业内的不少戾气。此外,去年金马奖颁奖礼上,评委会主席刘德华曾在台上对郝蕾公开喊话“哥帮不了你”,毫不掩饰对郝蕾在《浮城谜事》中精彩表现的喜爱以及对她以一票之差无缘金马奖影后的遗憾。如今郝蕾以该片再获亚洲电影大奖最佳女主角提名,面对金马奖老对手桂纶镁(《女朋友。男朋友》)以及韩国影片《圣殇》的女主角赵敏修,最终能否如愿“封后”,令人期待。

本届亚洲电影大奖已提前公布了两大特别奖项,《人再囧途之泰囧》荣获本届亚洲电影大奖“2012年亚洲最高票房电影大奖”,杨紫琼荣获本届亚洲电影大奖之“卓越亚洲电影人奖”。除了亚洲电影大奖,从3月17日持续至4月2日的第37届香港国际电影节也是亮点纷呈,17日晚的电影节开幕式,电影节大使杨千嬅、本届焦点影人刘伟强以及开幕片《叶问——终极一战》导演邱礼涛、监制冼国林及男主角黄秋生等均出席。本届电影节将展映来自68个国家和地区,超过300部电影,其中56部属于世界、国际及亚洲首映,今年的“拉美风情”和“瑞典六重奏”两个特别单元一共搜罗14部作品,让影迷窥探世上不同角度的电影生态和社会风貌。国际大导演王家卫也将出席本届电影节的国际大师班单元。

## 第七届亚洲电影大奖今晚颁奖

# 《泰囧》获大奖 屌丝成奇葩



### 《止杀令》22日登陆大银幕 余少群李小冉 上演“亲密戏”

本报讯(记者 任磊磊 实习记者 韩宇) 3月17日,山东本土打造的历史史诗电影《止杀令》在济南举行了发布会,李小冉、余少群、耿乐、朴艺珍等主演现身。这部山东电影史上最大投资的影片将于22日登陆全国院线。

据悉,影片讲述了道教“一代宗师”丘处机说服“一代天骄”成吉思汗“止杀东归”的历史传奇。编剧冉平表示,该片并非单单着眼于丘处机和成吉思汗“两人的故事”,还加入了很多类型片的要素,并将魔幻的部分放大。冉平说,这个版本不同于之前成吉思汗的故事,“以前的故事都是讲他如何成长、如何成为一个征服者。这次《止杀令》的剧本写的是他的老年,重点写班师东还。”在影片中,余少群扮演丘处机的徒弟赵道安,与李小冉饰演的风尘女子上演了一段亲密戏。

### 标哥化身“绿帽侠” 亿元回收名车



本报讯(记者 邱祎) 陈光标被誉为中国“高调慈善”第一人以及“中国首善”,从不介意被话题围绕的他,出现在天津卫视公益节目《幸福来敲门》的录制现场,身着“绿衣、绿帽、绿领带”的他首次在电视节目秀出全新的“绿帽侠”造型。

节目中陈光标的幸福心愿是推行“绿帽侠亿元回收行动”,在天津卫视独家面向全国征集100位车主:只要汽车价格在50万元以上(高不封顶)的车主承诺终身放弃开车,陈光标将给予双倍购车款进行绿色回收,并赠送环保自行车一辆。以行动呼吁更多人关注环保、低碳生活、绿色出行。此节目将于20日晚播出。

### 携新书现身济南

# 李静戴军“混搭”秀友情

本报讯(记者 师文静) 17日,著名荧幕搭档李静、戴军携新书《混搭:你是我的励志书》,在省城泉城路新华书店与读者见面,畅谈合作多年心路历程,分享聚光灯内外的喜泪故事。虽然这对搭档共同主持了12年,但是李静称她是读完了新书之后,才知道更多关于戴军的故事。她和戴军是“本来交错,经过12年最终跑到重叠”。

李静称,《混搭:你是我的励志书》虽然署了李静和戴军的名字,但并不是他们两个人写的,因为自己和戴军的语言风格不一

样,而且两个人的风格观众也很熟悉,不好糅合在一本书中,所以才以采访他们两个人的方式出书。“这12年我们很有意思,而且这本书采访了我们当时创业的一拨人,包括后来戴军的故事,还有我们跟嘉宾的一些故事。”李静称。谈到怎么评价自己合作了12年的搭档,李静称,其实戴军像个孩子,是一个非常单纯的人,心态很好,也可以说胸无大志。“他是妇女之友,他也有一帮男朋友,他可以跟我们购物,可以跟我们分享心里话。”



# 公告

根据小商品市场发展需求,白马义乌商贸城将经营业态科学调整,请2013年1月1日前签订商铺租赁合同商户自见报之日起30日内到我司办理调铺手续,逾期不再办理。

威海白马义乌商业经营管理有限公司